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IZJAVA O STIMULATIVNI VLOGI DEDIŠČINE V ČASU GOSPODARSKE 

RECESIJE 
 

EHHF (European Heritage Heads Forum, Evropski forum vodij za dediščino) na 4. srečanju v 

Bratislavi in na Dunaju maja 2009 poziva vse vlade evropskih držav, naj prepoznajo osrednjo 

vlogo dediščine v razvoju in uresničevanju svežnjev ukrepov za trajnostno gospodarsko 

okrevanje, kar dokazujejo primeri iz Francije, Luksemburga, Nizozemske, Norveške in 

Slovaške. 

 

Prispevek, ki ga lahko da kulturna dediščina, je znaten. Dediščina ne zadeva le preteklosti 

Evrope – pomembno vlogo lahko igra tudi v njeni prihodnosti. 

 

Vsi dokazi kažejo, da je vlaganje v dediščino sama po sebi trajnostna, dolgoročna in 

izmerljivo uspešna rešitev za gospodarsko recesijo. Vemo, da vlaganje v obnovo ali ponovno 

rabo zgodovinskih zgradb in območij ustvarja več delovnih mest in več gospodarske 

dejavnosti kot gradnja novih; da dediščina leži v osrčju skupnosti in spodbuja družbeno 

povezovanje ter zavedanje o identiteti in kraju. Zaradi dediščine se počutimo domače. 

 

Spodbudno delovanje dediščine je vidno na treh ključnih področjih: 

 

- gospodarskem: zgodovinska sanacija/obnova/ohranjanje so delovno intenzivni in 

krepijo nastajanje lokalnih delovnih mest, posebno v majhnih in srednje velikih 

podjetjih. Subvencije javnih sredstev in davčne spodbude za dediščino pritegnejo 

investicije iz zasebnega sektorja v razmerju do 1:7. Vlaganje v dediščino ima 

neposreden vpliv na rast kulturnega turizma, ki prinaša dolgoročne družbene in 

gospodarske koristi. 

- okoljskem: dokazano je, da so tradicionalni gradbeni materiali in tehnike prijazni do 

okolja. Sanacija zgodovinskih zgradb ne le ohranja utelešeno energijo in materialne 

vire, ki so jih uporabljali v preteklosti, ampak tudi močno zmanjšuje proizvodnjo 

dragih in potencionalno okoljsko škodljivih novih materialov. 

- družbeno/kulturnem: zavedanje o dediščini in skrb zanjo se krepita celo v obdobju 

gospodarske negotovosti. Ljudem ni vseeno za dediščino. Zgodovina in dediščina sta 

povezani s človekovo lokalno, nacionalno in evropsko identiteto. Skupna dediščina je 

ključna sestavina družbenega povezovanja, skupnosti in integracije. Območja 

dediščine  so pomemben dejavnik pri kakovosti življenja – dediščina je med 

poglavitnimi razlogi, na podlagi katerih se ljudje odločajo, kje bodo živeli in delali. 

 



EHHF vlade opominja na njihove obveze do mednarodnih konvencij o varstvu kulturne 

dediščine in njihovo dolžnost zagotoviti, da imajo državne politike, vključno s svežnji 

ukrepov za gospodarsko okrevanje, pozitiven vpliv na dediščino. 

 

Ker vlaganje v dediščino prinaša kratkoročne in dolgoročne koristi, EHHF poziva k vključitvi 

posebnega proračuna za ohranjanje/sanacijo zgodovinskih zgradb in območij v državne 

svežnje ukrepov za gospodarsko okrevanje. Dediščina je učinkovito sredstvo za spodbujanje 

gospodarskega okrevanja in ustvarjanja delovnih mest. 

 

 

Dunaj – Bratislava, 27. – 29. maj 2009 

 

http://ehhf.english-

heritage.org.uk/upload/pdf/2009_statement_on_heritage_and_economic_crisis_FINAL.pdf?1

300783722 


